ACIDO — BASE

l. Seleccién Unica: Encierra en un circulo la alternativa correcta (1 pto c/u)

Si el pH de una solucién es 2, es una solucion:
A) Acida

B) Basica

C) Neutra

D) No se puede determinar

Si una solucion posee pH = 12 es considerada una solucién:
A) Acida

B) Basica

C) Neutra

D) Ligeramente acida

Para que una solucion sea acida debe ocurrir lo siguiente:
A) [H'] <[OH]
B) [H']=[OH]
C) [H]>[OH]
D) [H*] £[OH]

Para que una solucidn sea basica debe ocurrir lo siguiente:
A) [H]<[OH]
B) [H'] =[OH]
C) [H*]>[OH]
D) [H'] <[OH]

En un laboratorio se prepararon 4 soluciones acuosas con distintos valores de pH

Solucion 1 2 3 4
pH 5,0 7,1 2,0 12,0

Analizando los datos puede verificarse correctamente que la(s) solucién(es)
A) 1 esla mas acida.

B) 1y 2 se consideran neutras.

C) 3 tiene una elevada concentracion de ion OH"

D) 4 presenta la mayor concentracion de ion OH-

Cuanto mayor es el valor de pH para una solucién acuosa
A) mas acida es la solucion.

B) mas alcalina es la solucidn.

C) menor es la concentracion de [OH].

D) mayor es la concentracién de [H'].



En la siguiente tabla se muestran indicadores acido — base, junto a los datos de sus viraje y el color que
tienen cuando el pH es inferior o superior a dicho intervalo

Indicador Golor a pH inferior Intervalo de viraje Color a pH supenor

Azul de timol Rojo 12-28 Amarillo

Naranja de metilo Anaranjado 31-44 Amarillo

Rejo de metilo Rojo 42-.83 Amarillo
Azul de clorofenol Amarillo 48-64 Rojo
Azul de bromotimol Amarillo 6,0-76 Azul
Amarillo de alizanna Amarillo 10,1-120 Rojo
Fenoiftaleina Incoloro 83-100 Rojo

Rojo heutro Rojo 68-80 Amarillo

Se dispone de una disolucion de pH desconocido. Al afadir distintos indicadores a muestras de dicha
disolucion, la coloracion varia tal y como se indica a continuacion:
Azul de timol = Amarillo
Fenolftaleina = Incoloro
Naranja de metilo = Amarillo
Azul de clorofenol = Amarillo
Segun esta informacion, équé intervalo se encontrara el pH de la disolucién?
A) 3-4
B) 4-5
C) 5-6
D) 6-7

Il Desarrollo:

Identificar los pares conjugados utilizando las siguientes reacciones (1 pto c/respuesta):

NH: + H0 <~ NHs + OH

HF + OH « H20 + F

CH3;COOH + CI° < HCI + CHs;COO-



